
ATA DA 027ª SESSÃO ESPECIAL DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2018, EM 

HOMENAGEM AOS 30 ANOS DE FUNDAÇÃO DO SESCON  

GRANDE FLORIANÓPOLIS 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor secretário de estado de 

Desenvolvimento Sustentável, Adenilson Biasus, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

governador do estado de Santa Catarina, Eduardo 

Pinho Moreira; 

Excelentíssimo senhor vereador Fábio Braga, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

presidente da Câmara de Vereadores do município de 

Florianópolis, Roberto Katumi; 

Senhor presidente do Sindicato das Empresas de 

Serviços Contábeis, Assessoramento, Perícias, 

Informações e Pesquisas da Grande Florianópolis – 

Sescon, Darley Grando; 

Senhor presidente do Conselho Regional de 

Contabilidade de Santa Catarina, Marcello 

Alexandre Seemann; 

Senhor presidente da Federação dos 

Contabilistas do estado de Santa Catarina - 

Fecontesc, Itelvino Schinaider; 

Senhor presidente da Junta Comercial de Santa 

Catarina, Gerson Basso; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, presente sessão especial foi convocada 

por solicitação da mesa e aprovada por unanimidade 

pelos demais parlamentares em homenagem aos 30 

anos de fundação do Sescon da Grande 

Florianópolis. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se a execução do hino.) 

[Degravação: Tayliny da Silva] 



Gostaria de registrar a presença das seguintes 

autoridades:  

Senhor vice-presidente da Unicred de 

Florianópolis, doutor Murillo Capella;  

Senhora diretora de opinião da Associação 

Comercial e Industrial de Florianópolis, Adriana 

Netto;  

Senhora conselheira do Conselho de Arquitetura 

e Urbanismo, Silvia Caprario;  

Senhor diretor de Serviço de Apoio às Micro e 

Pequenas Empresas de Santa Catarina – Sebrae, 

Januário Serpa Filho.  

 A seguir teremos apresentação do vídeo 

institucional do Sescon.  

 (Procede-se à exibição do vídeo.) [Degravação: 

Taquígrafa Sílvia]  

Saudando todos os senhores e senhoras 

presentes que são o motivo desta sessão solene, 

gostaria de saudar a mesa aqui composta em nome do 

Adenilson Biasus, secretário de estado do 

Desenvolvimento Econômico Sustentável, que 

representa o governador Eduardo Pinho Moreira 

nesta sessão solene; saudar o amigo vereador Fábio 

Braga que representa o poder legislativo da nossa 

capital, uma pessoa que sempre está junto ao setor 

produtivo, especialmente desta entidade 

homenageada; também, o presidente do Sescon da 

Grande Florianópolis, Darley Grando, que tem a 

honra de presidir essa grande entidade com 30 anos 

de história; o presidente do conselho regional de 

contabilidade, Marcello Seemann, obrigado Seemann 

e toda equipe do CRC por estarem sempre presentes 

nos eventos ligados ao segmento; igualmente, o 

presidente da Fecontesc Itelvino Schinaider, assim 

como o Marcelo sempre um parceiro das questões 

levantadas pelo segmento contabilista; saudar, 

ainda, o amigo Dr. Gerson Basso, presidente da 

Junta Comercial do Estado de Santa Catarina, um 

órgão do governo do estado que tem uma forte 

interface com os contadores, contabilista, 

empresas e justamente aqui representando a 

entidade nesta homenagem. 

Esta homenagem é muito especial, primeiramente 

por estar representando uma entidade que tem uma 



longa folha de serviços prestados para a região de 

Florianópolis e Santa Catarina. Fui procurado em 

março deste ano pelo Fernando Baldissera, ora 

presidente da entidade, para propor esta sessão 

solene alusiva aos 30 anos do Sescon. Um ano 

diferente por ser eleitoral, com mais dias de 

recesso durante os meses de eleição, mesmo assim 

conseguimos esta data apesar da agenda concorrida 

da Assembleia Legislativa. 

Depois de dois mandatos e meio na Alesc esta é 

a ultima sessão solene que farei como deputado 

estadual. É uma sessão que tem um grande motivo 

para acontecer. [Degravação: Roberto Machado] 

A vida nos traz muito conhecimento, 

aprendizado, oportunidades. Estas oportunidades, 

às vezes, são pessoas que nós encontramos nessa 

caminhada. Essas pessoas representam entidades, 

que de uma forma ou outra, com seu trabalho 

voluntário, representando o associativismo, o 

interesse de uma classe, mas que nunca são causas 

pessoais, mas sim causas coletivas, que são para o 

bem da sociedade, do nosso estado. Um estado 

diferente, onde as coisas funcionam, onde as 

coisas acontecem.  

E o Sescon tem esse DNA de Santa Catarina, no 

vídeo que assistimos, ao longo desses anos, por 

todos os seus presidentes, aqueles que 

participavam da diretoria, ou que ainda 

participam, que compareciam às reuniões, aos 

eventos.  

 Estivemos em sua posse, Darley, um evento com 

auditório cheio, que mostra o respaldo que o 

Sescon tem. São mais de seis mil empresas 

representadas pelo Sescon da Grande Florianópolis 

em 22 municípios. Isto mostra a capilaridade deste 

sindicato.  

 Além disto, a oportunidade que tive, de estar 

como secretário de Desenvolvimento nos últimos 

três anos, também nos deu a condição de conviver e 

executar alguns programas, como participar do 

Grupo Simplifica, que sempre foi uma bandeira para 

simplificar as coisas. O Brasil é o país mais 

burocrático que se conhece, com um potencial 

enorme, e ele mesmo se complica.  



 E sempre que acionado, estava lá o Sescon ao 

lado, nestas bandeiras. O Gerson, da Junta 

Digital, em todos os momentos, estava o Sescon 

opinando, ajudando, fazendo com que as coisas 

acontecessem.  

 E, também, é importante destacar a 

transparência como um dos valores do órgão, do 

Sescon, que preza pelo desenvolvimento econômico e 

social, pelo fortalecimento do cooperativismo, que 

é o que eu costumo sempre dizer, e a 

responsabilidade social/ambiental em defesa dos 

interesses de classe. 

 O Sescon também é filiado à Federação, que é a 

Fenacon, e tem parceria com diversas entidades. 

Depois de toda essa caminhada de 30 anos, três 

décadas, nada fácil manter essa vitalidade. E, ao 

final de todo este tempo, não poderia deixar, o 

Poder Legislativo catarinense, de reconhecer esta 

data, de homenagear a entidade, e homenagear as 

pessoas que doaram o seu tempo, dedicação, 

conhecimento, história de vida à construção dessa 

entidade. Por isso, fiz esse requerimento que foi 

aceito por todos os colegas deputados, 40 colegas 

deputados estaduais que compõem a Assembleia 

Legislativa do estado de Santa Catarina, e no dia 

de hoje nós fazemos esta homenagem, no dia 20 de 

novembro de 2018, que é um dia muito importante a 

ser comemorado.  

 Então, nesse sentido eu parabenizo todos 

vocês, agradeço a todos que prestaram este serviço 

para a entidade, mas indiretamente para Santa 

Catarina, e que hoje serão homenageados e 

registrados aqui pelo Cerimonial e para todos os 

arquivos da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina.  

Parabéns ao Sescon, e a todos vocês que 

construíram esta história. 

Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR)  

 A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite.  

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa noite! 



 Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

ao Sescon Grande Florianópolis, pela passagem dos 

seus 30 anos de fundação.  

 Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Carlos Chiodini para fazer a entrega das 

homenagens. 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis, 

Assessoramento, Perícias, Informações e Pesquisas 

da Grande Florianópolis, Sescon – Grande 

Florianópolis, o senhor presidente Darley Grando.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, o senhor 

presidente no período de 1988 a 1991, Gil Nazareno 

Losso. Convidamos o vereador Fábio Braga para 

participar deste momento. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sara]  

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente em 1992, Sérgio Faraco, neste ato 

representando pelo senhor Alexandre Albino. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente no período de 1993 a 1999, José Antônio 

Papior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente no período de 2000 a 2003, Walter 

Teófilo Cruz, neste ato representado pelo senhor 

Rodrigo Della Rocca Cruz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente no período de 2004 a 2006, Maurício 

Melo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente no período de 2007 a 2012, Augusto 

Marquart Neto. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente no período de 2013 a 2018, Fernando 

Baldissera. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente no período de 2018 a 2022, Darley 

Grando. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense fará 

entrega de certificados a entidades e 

personalidades que muito contribuíram na 

construção desses 30 anos de história. 

Convidamos para receber o certificado em nome 

do Conselho Regional de Contabilidade de Santa 

Catarina, o senhor presidente Marcello Seemann. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

da Federação dos Contabilistas de Santa Catarina, 

o senhor presidente Itelvino Schinaider. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

do Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis, 

Assessoramento, Perícias, Informações e Pesquisas 

no estado de Santa Catarina – Sescon/SC, o senhor 

presidente Claudinei Bertotto, neste ato 

representado pela gerente da entidade Mara 

Lichfett. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

do Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis, 

Assessoramento, Perícias, Informações e Pesquisas 

de Blumenau - Sescon Blumenau, o senhor presidente 

Nelson José Mohr, neste ato representado pelo 

senhor diretor regional Acedir Masiero. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Junta Comercial de Santa Catarina – Jucesc, o 

senhor presidente Gerson Bazzo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado, em 

nome do Sebrae/SC, o senhor diretor Januário Serpa 

Filho.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

vereador do município de Florianópolis Fábio 

Braga. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da secretaria municipal de Turismo, Tecnologia e 

Desenvolvimento Econômico de Florianópolis, o 

senhor secretário adjunto Eduardo Loch. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Federação Nacional das Empresas de Serviços 

Contábeis e das Empresas de Assessoramento, 

Perícias, Informações e Pesquisa, o senhor 

presidente Sérgio Approbato Machado Júnior. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao excelentíssimo senhor deputado 

Carlos Chiodini e também ao vereador de 

Florianópolis Fábio Braga, neste ato representando 

a Câmara Municipal de Florianópolis, pela entrega 

das homenagens. 

Esta sessão está sendo gravada e será 

reprisada durante a semana. 

Acompanhe a programação. 

Obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Convido para compor a mesa o presidente da 

Federação Nacional das Empresas de Serviços 

Contábeis e das Empresas de Assessoramento, 

Perícias, Informações e Pesquisas – Fenacon, o sr. 

Sérgio Approbato Machado Júnior. 



Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, em nome dos homenageados, o vereador 

Fábio Braga, do município de Florianópolis. 

[Degravação: Taquígrafa Elzamar]  

O SR. VEREADOR FÁBIO BRAGA – Boa noite a 

todos! 

Certa vez, eu fui à Assembleia Legislativa e 

tive a oportunidade de ouvir o discurso do meu 

grande amigo, Joares Ponticelli, assim costumo 

utilizar, nem sempre para não ficar repetitiva, a 

frase que ele menciona, o estado de Santa Catarina 

como é, de fato, belíssimo. Primeiro, porque é um 

estado que tem nome de santa, Santa Catarina; 

segundo é o único estado que tem o nome de mulher, 

por isso, faço o cumprimento nesta noite, 

especialmente as mulheres presentes neste plenário 

que contempla a Assembleia Legislativa. Faço em 

nome da Rúbia, minha querida amiga, que em breve 

eu sei que estará comandando uma importante 

entidade no estado de Santa Catarina.  

Cumprimento o deputado Carlos Chiodini, 

propositor dessa homenagem na data de hoje. 

Carlos, a Assembleia Legislativa, com sua 

eleição, que já te parabenizo para deputado 

federal, mas tenho que assumir que nós perdemos um 

grande deputado estadual, parceiro de 

desenvolvimento econômico, mas ganhamos um grande 

deputado federal que estará em Brasília nos 

apoiando sobre as alterações do simples nacional, 

em defesa do desenvolvimento econômico e da micro 

e da pequena empresa. Por isso, o parabenizo por 

sua eleição, pois é uma eleição de nós todos e 

todas as entidades empresariais que acreditam no 

projeto e sabem que é por meio da política que nós 

faremos a transformação. 

Meu cumprimento ao Adenilson Biasus, que 

representa nesse ato o nosso grande amigo, doutor 

Eduardo Pinho Moreira, que está à frente da 

secretaria fazendo as políticas de desenvolvimento 

econômico no estado de Santa Catarina, e é o 

grande parceiro das micro e pequenas empresas, 

sendo 99% dos CNPJs e inclusive, tem uma diretoria 

de micro e pequena empresa na sua estrutura, 

demonstrando grande apoio que tem em nosso 



segmento econômico; cumprimentar também os 

presidentes dos sindicatos, associações, conselho 

de contabilidade, da junta comercial e do Gerson 

Basso, nosso parceiro da simplificação e da 

desburocratização.  

Em nome dos homenageados, quero dizer que o 

Sescon é tão célere e tão ágil em suas ações, que 

o vídeo dos seus 30 anos, já ficou obsoleto nesta 

noite, não por ser mal produzido, mas na semana 

passada, aprovamos a entrada do Sescon no plenário 

da junta comercial, como vogal no colendo colégio 

representativo.  

O deputado Carlos Chiodini, que esteve comigo, 

junto com o Darley, com o Fernando e outros, noite 

após noite em conversa para podermos segurar o 

espaço, para termos o Sescon, no lugar que ele tem 

que estar, no plenário da junta comercial. 

Representando assim, não apenas os contabilistas, 

mas também, todos os empresários de micro e 

pequenas empresas, e grandes negócios, no estado 

de Santa Catarina.  

Uma batalha boa e bonita, onde monitoramos dia 

após dia, para que naquele dia fosse coroado. 

Estivemos eu e o Chiodini na Casa da Agronômica, 

juntamente com o governador em uma noite anterior 

à votação, e o Eduardo nos questionou, ”por que 

vocês brigam tanto por esses contadores?” e 

respondemos, “pois eles são os grandes amigos dos 

empresários”. O contabilista, o empresário 

contábil, é o grande parceiro e amigo do 

empresário de micro empresa. 

Mencionava antes na imprensa, que me 

perguntava qual é a função do Sescon e dos 

empresários? É mais do que o contador, cuida do 

RH, do financeiro, por vez é o psicólogo do 

empresário. O empresário é muito bom em fazer o 

seu negócio na sua empresa, mas na parte 

burocrática e tributária, quem comanda e decide a 

vida do empresário é o contabilista.  

Por isso, em nome de todos os empresários, 

quero agradecer a toda classe contábil, pelo 

grande trabalho que fazem em prol do 

desenvolvimento econômico de todo o estado.  



 Falar do Sescon em nome dos homenageados, para 

mim em especial, é muito fácil, Júlio Marcelino, 

nossa grande liderança da junta comercial, que 

iniciou o processo de simplificação, 

desburocratização e digitalização da junta 

comercial e hoje, será finalizado pelo Gerson 

Basso até o fim do mandato dele. E falo que é 

fácil dizer, porque alguns anos eu estava atrás do 

mesmo lado do balcão do Sescon, travando boas 

brigas necessárias ao movimento empresarial de 

Santa Catarina. Era a AMP quando eu presidia 

juntamente com o CRC, Sescon, e estávamos na linha 

de frente para derrubar o aumento do IPTU. E 

conjuntamente, o Sescon, o CRC e outras entidades 

empresariais, estavam na linha de frente para 

fazer a simplificação e a desburocratização no 

estado de Santa Catarina.  

É ao lado do Sescon, que eu estava disputando 

e batalhando as interações do simples nacional, 

que Santa Catarina foi e é a grande vanguardista 

nas alterações da legislação que nós conseguimos.  

Santa Catarina, por meio das entidades 

empresariais, sempre foi a grande vanguarda no 

movimento empresarial do Brasil e, o Sescon na 

linha de frente em defesa dos escritórios 

contábeis e de contabilistas.  

Em nome dos homenageados, em especial em meu 

nome, sinto-me muito feliz em ser o propositor da 

homenagem dos 30 anos do Sescon, assim como você 

Chiodioni, na Assembleia, na Câmara de Vereadores 

de Florianópolis, ser o proponente desta 

homenagem. Trinta anos de muita luta, batalha, de 

busca da simplificação, desburocratização, mas 

acima de tudo, na defesa do empresário contábil e 

das empresas de micro e pequeno porte.  A grande 

força motriz do estado de Santa Catarina.  

Em meu nome e em nome de todos os 

homenageados, agradeço pelo espaço, pela homenagem 

e pela oportunidade de estarmos irmanados, sempre, 

na luta do desenvolvimento econômico do estado de 

Santa Catarina. [Degravação: Nicole Engel] 

Darley, conte comigo e com os homenageados, 

que sempre estaremos de pé e às ordens para a boa 

batalha. Gil, a batalha ética, da moral, em defesa 



de quem mais produz: o empresariado de Santa 

Catarina! 

Obrigado a todos, obrigado pela homenagem! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini)- 

Convido para fazer uso da palavra, em nome das 

entidades aqui presentes, o senhor Sérgio 

Approbato Machado Júnior, presidente da Fenacon. 

O SR. SÉRGIO APPROBATO MACHADO JÚNIOR- Boa 

noite a todos!  

Exmo. sr. deputado estadual, autor do 

requerimento que ensejou a presente sessão, Carlos 

Chiodini; exmo. sr. Adenilson Biasus, secretário 

do Estado de Desenvolvimento Sustentável, no ato, 

representando o exmo. sr. governador do estado; 

sr. vereador Fábio Braga, neste ato representando 

o excelentíssimo senhor presidente da Câmara do 

município de Florianópolis, Roberto Katumi; o sr. 

presidente do Sindicato das Empresas de Serviços 

Contábeis, Assessoramento, Perícias, Informações e 

Pesquisas da Grande Florianópolis - Sescon/Grande 

Florianópolis, Darley Grando; sr. presidente do 

Conselho Regional de Contabilidade de Santa 

Catarina, Marcello Seemann; sr. presidente da 

Federação dos Contabilistas do Estado de Santa 

Catarina - Fecontesc, Itelvino Schinaider; e sr. 

presidente da Junta Comercial de Santa Catarina, 

Gerson Basso.  

Senhoras e senhores, meu grande amigo Augusto, 

bom lhe ver aqui, o amigo Fernando Baldissera 

também, ex-presidente desta casa que está sendo 

homenageada, Sescon Grande Florianópolis. 

Estes eventos, em homenagem aos anos de doação 

que nós profissionais da contabilidade fazemos, as 

nossas entidades, é um prazer enorme estar em 

todos eles, e sempre que possível, procuro 

participar, porque nós sabemos exatamente a doação 

de todas essas cabeças, dessas pessoas brilhantes 

que fazem parte deste sistema, Sescon, Sescap e 

Fenacon.  

Um sistema federativo da qual congrega 37 

sindicatos em nível nacional, e todos, graças a 

Deus, muito bem representados. Hoje temos um 



respeito enorme em todas as esferas, federal, 

estadual, municipal, nas Câmaras Legislativas, nas 

Câmaras de Vereadores, no Congresso Nacional. 

Sei que foi árduo, foi muito difícil chegar 

lá, lembro bem, há 25 anos que estou nessa vida 

sindical também, além de todos nós que 

participamos do sindicato empresarial Sescon- 

Sescap, somos todos empresários da contabilidade, 

somos todos voluntários, isso que é importante 

também ressaltar, e fazemos isso com muita 

vontade, com muito prazer. 

E lembro bem há 25 anos quando iniciei minha 

atividade sindical, a dificuldade que tínhamos de 

conversar com um vereador, um deputado, porque não 

conhecíamos ninguém, e ninguém nos abre a porta, 

era muito difícil, alguém tinha que ter um amigo 

que era deputado que apresentava, era uma 

dificuldade enorme. E ao longo desses anos pelo 

trabalho, pela seriedade de propostas que sempre 

fizemos, nunca fizemos propostas corporativas, 

muito pelo contrário, sempre pensamos na defesa do 

empresário, na defesa do ambiente empresarial, no 

desenvolvimento do país, e em função dessas 

propostas fomos ganhando notoriedade e respeito 

das outras entidades. 

Isso é muito bom! E o Sescon Grande 

Florianópolis não está fora disso, o padrão foi 

exatamente este. Sabemos o respeito, estar dentro 

desta Casa, à Casa das leis, sendo homenageado, 

isso é motivo de orgulho para a nossa profissão, 

porque nós de fato sabemos a importância que 

nossas entidades tem no momento que são feitas as 

leis e no momento que estamos discutindo cada um 

desses projetos que aparecem tanto nas suas casas 

legislativas municipal, estadual ou federal, 

estamos lá discutindo e sempre em defesa do 

empresariado. 

Portanto, essa homenagem prestada hoje aqui, 

os 30 anos da fundação do Sescon Grande 

Florianópolis realmente é motivo de muito orgulho 

da nossa profissão, e é muito merecida, pelo 

grande trabalho que o Sescon Grande Florianópolis 

vem prestando ao longo destes anos, então, 

homenagem de fato muito merecida.  



Parabéns para você Carlos, por ter indicado 

esta proposta na Câmara Legislativa e pela lei que 

hoje representa toda nossa entidade na Grande 

Florianópolis. 

Obrigado e uma boa noite a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) [Degravação: Iago 

Zilli]       

O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Convido para fazer uso da palavra, o senhor 

presidente do Sescon, da Grande Florianópolis, 

Darley Grando. 

O SR. DARLEY GRANDO – Boa noite, senhores! 

Cumprimento inicialmente o exmo. sr. deputado 

Carlos Chiodini que propôs esta homenagem de 30 

anos do Sescon. Cumprimento também o Adenilson 

Biasus representando hoje o nosso governador; o 

sr. Fábio Braga, vereador e representante do 

presidente da Câmara de Vereadores e todos os 

homenageados de hoje. 

Quero dizer que é uma honra estar 

representando o Sescon nesta noite. Cumprimento e 

agradeço imensamente aos ex-presidentes, aos 

diretores e seus familiares, toda a diretoria 

voluntária que sempre batalha, no dia a dia, para 

que o Sescon e seus associados sejam bem 

representados. 

Nossa história não é solitária, vocês veem 

hoje todas as entidades que nos representam, que 

são parceiras. Não esquecer da nossa aliança com 

os demais Sescons, do CRC e Fecontesc que 

constroem o nosso dia a dia. Também não esquecer 

da Fenacon, nossa mãe que sempre nos orienta e nos 

apoia, são nossos parceiros de ética, de trabalho 

e de profissão. 

Lembrar também, da Junta Comercial, nosso caro 

amigo e colega Gerson, pelo desenvolvimento, pela 

implantação e melhoria do registro das empresas, 

da junta digital e da integração com os 

municípios. Ainda ontem vindo de Blumenau com mais 

uma aquisição, e assim conquistaremos todos os 

municípios de Santa Catarina para integrar a Junta 

Comercial. 



Nessa luta de conquistas recentes, como o 

Fábio Braga bem disse, tivemos a vaga do Sescon 

para a Vogal da Junta Comercial. Muito obrigado a 

todos que nos ajudaram nessa conquista. 

Na nossa postura com as prefeituras e com o 

estado procuramos ter, a cada dia, uma condução 

leve para que tenhamos as portas sempre abertas e 

que as implantações de normas e leis sejam bem 

aceitas. Não é o contador que implanta, na verdade 

é o empresário, todos aqueles que têm dificuldades 

de mudar o seu processo, porque diariamente estão 

no enfoque de seu negócio. 

Todas as entidades coirmãs desenvolvem ações 

em prol da união e do desenvolvimento de toda a 

região, de todos os 22 municípios que 

representamos, com os patrocinadores que estão ao 

nosso lado nos aproximando das entidades 

governamentais, e das não menos importantes, mas a 

do nosso associado final. 

O Sescon Grande Florianópolis é uma 

instituição que congrega aproximadamente 500 

associados. Como já falado aqui são mais de seis 

mil empresas ligadas a essas associadas. 

É difícil contar a história de 30 anos, 

somente cada um dos ex-presidentes consegue fazê-

lo, é possível se dizer que os desafios são 

constantes. Manter a entidade e a unidade não é 

fácil, manter o associado unido e bem 

representado. [Degravação: Taquígrafa Eliana]  

Trabalhar cada dia com a representação que é 

cobrada de todos os órgãos, e ainda ter parcerias 

espetaculares. Nossas prefeituras que congregam os 

22 municípios, o estado e a Receita Federal, 

mantêm as portas abertas, e vamos continuar assim, 

sendo parceiros e levando o que há de melhor para 

nossos representados e associados.  

Continuaremos participando com a sociedade, 

junto com o Sebrae, Condes, AEMFLO, Associação 

Empresarial da Região Metropolitana de 

Florianópolis, CRC, Conselho Regional de 

Contabilidade, e todas as demais entidades, as 

prefeituras, o estado e a própria Receita Federal. 

Vamos juntos trabalhar sempre em prol de uma 



unidade maior, e quando formos chamados estaremos 

sempre presentes.  

Muito obrigado, mais uma vez pela homenagem 

deputado Carlos Chiodini, também a Alesc e a todos 

os deputados que aprovaram a solenidade.  

Boa-noite a todos! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) - 

Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite, 

convidando-os para um coquetel no hall deste 

poder. 

 Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.   

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para amanhã, à hora 

regimental. 

Está encerrada a sessão. [Degravação: 

Taquígrafa Ana Maria e Revisão Final: Coordenadora 

Carla] 

 

  

 

     

 

 

 

   

 

   

  

  

    

        



 

  

 

 

 


